



ДОКЛАД

за изпълнение на Програмите от мерки в ПУРБ на ЗБР за БУ и докладването им пред ЕК по ОС

В изпълнение на изискванията на чл.15.3 от Рамковата директива за водите за докладване пред Европейската комисия прогреса в прилагането на Програмите от мерки за подобряване на състоянието на водите, включени в Плановите за управление на речните басейни (ПУРБ), БДЗБР Благоевград осъществи следните дейности:

1. Събиране и обобщаване на данните по изпълнението на мерките:

Събрана и обобщена е информацията, получена от 27 от общо 31 общини и 5 от общо 13 ВиК оператора в териториалния обхват на БДЗБР; 7 дирекции в МОСВ, 3 РИОСВ, ИАОС; МЗХ и МРРБ, като ведомства, отговорни за прилагането на някои от мерките от ПУРБ.

2. Анализ на изпълнението на Програмите от мерки:

Получените и систематизирани данни за степента на изпълнение на мерките дават възможност да бъде обобщено следното:

В ПУРБ на ЗБР за БУ са планирани общо 35 мерки – 13 основни и 22 допълнителни. 8 от планираните основни мерки са инвестиционни, а 5 са административни. Стартирало е изпълнението на 6 /75%/ от инвестиционните мерки и всичките 5 /100%/ административни мерки.

От планираните 22 допълнителни мерки, 7 са инвестиционни и 15 са административни. Стартирало са всички 7 инвестиционни мерки /100%/ и 14 /93,3%/ от 15 административни мерки.

В обобщение: стартирало са 32 /91,4%/ от всички планирани 35 мерки.

Изпълняват се всички планирани мерки /други основни и допълнителни/ в ПУРБ, които са в преките задължения на БДЗБР и са свързани основно с: провеждане на процедури по издаване, изменение и продължаване срока на действие на разрешителни за ползване и водоземане по реда на Закона за водите; поддържане на регистри по реда на ЗВ; учредяване на СОЗ; контролна дейност върху издадените разрешителни и др.

Основният проблем, който е регистриран като причина за непълното изпълнение на инвестиционните мерки е липсата на достатъчно финансиране, за което отговорен орган не е БДЗБР. Обезпечаването на финансови средства е национален ангажимент и е в компетентностите на Министерски съвет и в частност на Министъра на околната среда и водите, както и на други ресорни институции – МЗХ, МФ, МРРБ, МИЕТ.

ИНЖ. РАДОСЛАВ ГЕОРГИЕВ

Директор на Басейнова дирекция
Западнобеломорски район - Благоевград

